

(Окончание. Начало на стр. 8-9)



дев. Навсегда. Хотя потом дважды видела Москвина. множество раз Доброиравова. Борисом. ме покциям, говорящим, также валестда стал Болдуман. Ворисом, который строит тразумную Рус.", принос. «В эжерт множет рерым болдум среды болд. потрый воли в дериал болдум среды болд. потрый воли в дериал болдум среды болдум среды болдум среды болдум среды болдум среды болдум среды потрыба воли в финале. Что будет с ими потом, зано по опере. Севчае он товорит, и речь стихотворима завораживает прадрой мысли, много в ответа в художественный вижение с ими работал. Станислав сий, его видел, согдавая партитуру будущего спектажда. А праниел то актер в Художественный вместе с Кторовым, от разоренно- "бывшего Корша". И у Корша то был недолго, до этого – русские сцены нога, тради ими ес техатра. Открыто – героического, романтического, объединянощего зал высоким волнением.

мантического, объединяющего зал высоким воллением. В Художественном начало героическое не скудест, но обогащается. Актер растет, как приято писать в тазстах. – ряскизу сказать, обогащает театр. Притом, что список новых ролей невелии, громыеры нечель. Роли в остъяв, в двугостив раз енет актер в проезд Художественного театра играть. Тодумова, чековского Верцинина. Путь не из ближне-то переудка. Михаил. Паятелеймономи чукум Наталия Юрьевны Дуровой, Значит ря-дом "уголок Дурова", мышиная железная дорога, все повимающие ручные зеери, сг-ромные и хрошечные. Круг цирковой арены сцена с чайкой, дом Дуровых, жена, сын, гаяза зверей, гдаза партнеров по спектаклям с- спиный мум. Мир общего труда, в котором — сакциемым тякох работа, распорацок репетиций-спектакле. В тиций-спектаклей.

 – ежедцевная тако ракога, распорядко репе-тиций-спектаклей.
 В спектаклях гером Болдумана – люди призвания, ставшего долгом. На всю их жизик. Челомек смосто великого, безжалост-ного долга – Годумов. Долга врачебного, воскрешающего – Платов Кречет (не по-втор Добронарьявава. Или команици подлод-ки Торбумов в "Офицере флота". Человски трациций. объединяющий фило Петровских времен с временями ленинграцской бложа-ды. В этой роли – продолжение "грех правд" Немировича-Даиченко. Который выстромл для Болдумана роли-образ Сеннова во "Вра-тах". Революционер-подпольщик. Словно продолжение диалого Синцова во "Вра-тах". Революционер-подпольщик. Словно Тарасовой – Маша-Тарасова. Болдуман-Тарасовой – Маша-Тарасова. продолжение диалогоп Свицкова с Татъянова. Тарасовой - Маша-Тарасова, Болдумав-Вершивин. Человек долга, офицер, привых-ций к походома, к переменам городов. Уход из этого города тяжек, потому что эдесь ос-тавтих дом трех сестер, средвяя сестра, с ко-торой нужно расстаться. Походивай марги, содраткам колоным — дело, долг-страсть этого Вершиния. Делом съмъм, мечтой о мировой кольмуме жил сто Макар Нагульног

Знак зодиака...

воре обреченных". Легко сегодия упрежати праматургов, театры, нроинчировать, пере-сказывая сюжет. Эти спектакли шли во всех тежном, оставшиек программами, фото-графиями (отличными) в музекх при теат-рах. Свым же театры музекх при теат-рах. Свым же театры музекм не бывают. Нашут, яграют; Болдумая занят в спектак-лять и тратические их судьбы. Долгие годы замазимаральсь, в последные голы стада вселик-долгожителих, приходится ему разде-лять и тратические их судьбы. Долгие годы замалчивалась, в последние голи стала всс-"Мольера". Тоды бескопечных переделож, въесы. 296 репетиций. Семь спектаклей. Официальное, еврховкое верокопьство об-пектакля, исполителей. Искажение исто-рогоможная высшиний басск —фальши-вое содержавие. Но, удивительно – выеш-нос содержавие. Но, удивительно - высши-то блеска исполяел Людовик XIV. Короло-роленские втласы, цитве, брабантские ман-жеты, плаявы, перы на познам затмевают, вероктие, росковы, реального короля. Но этого висера как раз не упрежают Содержа-на подлиновия. Ум. — не потрет. Покола-таксе, одвопременно изящен Привыче-варяк, жабо, персты на пальшах Привычи-варясь, король с тодь по перых на таксе, одвопременно изящен Привыче-варястыем, король с головов, до конедианта, хоуч — вестнеть, кочро — везнесу, комедианта, хоуч — вестнеть, Король с голово до нос Сыгран власть, хочу - вознесу комедианта, хочу -растопчу. Король с головы до ног. Сыгран

растопчу. Кородь с головы до ног. Сыгран семь раз.
В предраскольные годы также долго ре-петируется "Зимняя сказка". Кедров ставил се согласно "методу физических действий". сым верыл и актеров вел к тому, что полная правда, вель действий сольется с шексипров-скими монологами, одушевит печальную сказку. Спектаклы шел горжественно-тиме-ло, актеры плавно двигались в рассеянном слаготы стегь, в виханических опеждах. Чели, вктеры планио двигались в рассеянном золотом свете, в врамических одеждах. Че-рез застывшее время пробегал Автолик-Кторов, жила в нем Гермиона-Пушкарева дв стируг се, король Леонт-Болдуман. Слови-свой вармант Лира, вызвавшего беду на себа супруг ее, корыл, теснит-волдуман. Словия сой варавит Лира, вызваниет оберу на себя и на свое королевство. Словия свять Художекороль на площан. Зимняя саята Художероля Леонта Болдуман вышел в роли реалнейшего исторического персонакая. Живеленейшего исторического персонакая. Живеленейшего исторического персонакая. Живеленейшего исторического персонакая. Живеленейшего исторического персонакая. Живелена в все повышеется. О неи написаны романы, романсы, сотни кинт. Франсиског Гойк,
в в сей повышеется. О неи написаны романы, романсы, сотни кинт. Франсиског Гойк,
праворный художник всей Испании — о нем
высса Аитонно бузор Валького "Сои разума"
Так Гойк мазявал одан из своих офортов.
Соным чудовищ коружают человека. Человек спит тяжким сном между тымой рожденям и тъмой смертия. Лучше бы тыма была
полной, потому чето для слящего, как для сденям и тъмой смертия. Лучше бы тыма была
полной, потому чето для слящего, как для с
деням и тъмой смертия. Лучше бы тыма была
полной, потому чето для слящего, как для с
деням и тъмой смертия. Лучше бы тыма была
полной, потому чето для слящего, как для с
зами. Художник сохранеет их жизны в своих
надотнах, в спомих офортах, вызывая и
заменения в станом
заменения в станом
заменения в станом
заменения в заменения
заме

подотнах, в своих офортах, вызывая из мерзко-инквизиторской действительности. Режиссер Ефремов, художинк Свобода, ак-

тер — Болдуман. Его Гойя, уединяясь, не может уединяться. Старый, больной, оглохший, видит серые клубы, рымы вли облаков, лица, преображенные в хари, хари, преображенные в кари, хари, преображенные в клуп, ари, преображенные велья пожирает человека, ведымы криваляются перед зерхалом В спектакть велопы ковымы все возможности современной спекографии, которых, одимот руклым старым пределагаться — скодится к цектру, к человеку с лавиным лицом, с тожельном руклым ремеспечинута. Тофевский голос, месты, колремеспечинута. Тофевский голос, месты, колремеспенника. I сиевкаки голос, жесты, кол-пак "Сан-Бенито", какже надевали на голо-вы еретикам. осужденным к костру. Реаль-ная Испания – ирреальный земной пар. быт. пронизанный мистикой, мистика, живущая в прости запача институт приститут принцелся году с принцелся году в наши семиресятые годы театру, актеру, тем. кому довелось увидеть спектакль про сон разума.

Пятеро прожили жизнь от юности до кон-

Патеро прожили жизвь от зовостя до конда а Художественном, кан пришля в него-чтобы прожить до конца. Марии Осиповие кнебель давно обратная судоба. Для меня она веотрывня от тех, довосы нах спектавлей, от первых апечатлений. Первый "Далюцикин сов" — не только Хме-нев-Кинпер, по тлания спистыки города Алексаний Кудожественной строла сородимента Каримент Системи по сородимента Каримент Системи при сородимента Каримент Системи сородимента Каримент сородимента сород тьи поначалу тихие, полковница же там поначалу тихие, полуоница же – смер тельная соперинца, на равных. К тому же пе реполненная воспоминаниями о пансионе, котором танцевала с шалью. К тому же все гда навеселе, тем более, отправляесь в нена вистный дом. Верткая, юркая, прячущая ох трые пальцы в муфте, – вертится в чужой гостиной всех в вся обличая убетает, победено вомахимая муфтой, следом всетля шквал ашлодисментов, в Художественном не при-

ванили в досто не духоваем в досто не стеном, идут завятия к неослы-младшей. муз-ленькая, седая, остро-некрасивая, всех при-тятивающая. Врожденный юмор сочетается с врожденным доброжелательством к учес врожденным доброжелательством к учс-никам ли, констру ли, принцеднему чинити, проводку. Върочем, козяйственные заботла целиком взяда на себя сстре Елена Осипов-иа, от совместной коности до глубокой сов-местной старости. Дети в семье Кнебель получили перво-класское образование и воспитание. Мос-класское образование и воспитание. Мос-

местной старости. Дети в семье Кнебель получили первоклассное образование и моситатине. Московские вернясажи, премьеры, комфортабельвые курорты им привычны с детства,
притом жизинь определяет отновский пример
просветительского труда. А уж дороги выфирамот самы. Младшая выабрала театр. Студию Мжажила Чехова. Колдовские репетиции Станиславского с этодами-имитровизациями. с переселениями из сеголиящией
москвы то в замок графа Алъмавивы, то в
горор №. Истинива ученица Станиславского,
оз на то же время сымостоятельна, ес "метол
действенного выявания" объединяет урокиченова, Станиславского, с отобразумы, итраст, режиссирует в своем Художсетвенной
тотовит с жижевым роль. Тройного: генеральная репетиция 45-то года становится последного Театра, режие разоваже, с рукомстедного театра, режие разоваже, с рукомзатере Краской Армин, больше всего а Театре Краской Армин, больше всего в Театре Краской Обитногу ученика-Центральном Депхсом. Гвездо на Театральном дой полождам, в котором обятают ученкы-ной плотады, в котором обятают ученкы-вого поколення Здесь начинается то, что мы называем "Театром Розова". Сюда при-кодит Анатолий Эфрьс, подкативший принции "дейтесний обятамиза". В кнебе-левском "Коньке-горбунке" ишкома-студии" Олег Ефремов. Испоком веков живут перо-важи Грибослава. Островского на сцене Ма-лого театра. Кнебель переведет их через попидаль найдет новне резкурсы. Классика всегда жива для нее самой, ученики обжива-



ют эту классику в сочетании той, ушедшей сегодняшней эпохи. Маленькая, седая, с вершенно неутомимая женшина шепро ссет мхатовские зерна, делятся всем, что получи

махтовские зерна, делятся всем, что получи-ла сама.

Цвки чеховских персонажей проходит че-рез огромные пространства ЦПСА и через сцену бывшего Камерного театра. где вос-кресате драма Иванова. За углом, в театре вменя Маяковского снова всиникают талан-ты и полсонняки, Штраух и молодой Алек-сандр. Латарев объединены "действенным авализом". Как и персонажи Достовского. "Дадошкин сой" – новая, собственная ин-сценировка, совершению неожиданцая Баба-нова ведет действие, открывая новые акце-тъв, новые возможнести театра. Московские пространства расшираются: детарка Месковские пространства расшираются: детарка Месковские пространства расшираются детарка. Месковские пространства расшираются детоковства огромным художеником своего, эстопского театра: национальные студии ТИТИСа еще наблут своих исследователей в будущие вре-меня.

мена. "Безьмянная звезда" — название пьесъь, которую ставила Мария Осиповна в Художественном. Шла жизнь румынского городка, над которым открывалось огромное звездное небо. Такое же, как над деревней Свистухой, над сестрами Кнебель и ученикамине кто из Эстоням, ято с Алтая. Елена Осиповна — земная заботливая козяйка, Марии Осиповна — осимная заботливая козяйка, Марии Осиповна — еловно вальстает в небо, как старая Мари Поппикс, как матушка добрыя троллей с веркалом в руках Зеркало снежной королевы распадалось дымольскими педявыми осколками Зеркало Кжебель разлеталось осколками-звездало Кжебель разлеталось осколками-звездами, як ловали ученики, кранили – кто в Йрлакции (в там она работала), кто на Амуре. "Безымянная звезда"

лакции и так она расотала), кто на Амуре ...
Только что в Доме Актрея процель вере
памяти. Очень удался. "Москонский комсомолец" напечатал о нем статью с корошим
названием: "Скованные одной Кнебель".
Молодой автор статьи отмечает молодую
легкость е учеников и сучеников и сучеников
пафосных спов, бесконечных неотредактырованных воспоминаний, маразматического
отока сознания". Процитуровая молодого
автора (авториу) молодежной газеты, я проверкію себя: может біать вос, что я представляю сейчас, суть этот самый "...поток сснаника?" Перечитываю написанню: пафос есть
то, что изгывается сентиментальностью
сомечию, словыю я посыльно любимой шескомечию, словыю я посыльно любимой шесконечно, словно я посылаю любимой шес терке поздравительные рождественские от-

крытки.
Пусть так и будет – открытки к юбилею.
к пирогу с сотней свечей. К знакам их зодиака. К знакам нашей общей памяти. Далеко ка. К знакам нацией общей памяти. Далеко от Москвы кциет писательница Алла Кто-рова. Это псевдоним. Алла – в память Аллы-Тарасовой, Кторова – в память любимеце-го актера. Сколько потоков благодариой па-мяти, открыток, теплящикся свечек! Секол-ки введа все падают в единые пространства сцей-эригельных залов. Моя семья вестда была в зале. Все очень любили Художественный теато.

Expline 4 eyest